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Pracovní list: metabolismus

1. Doplňte text: Při metabolismu dochází k přeměně ……………….a ……………..

2. Jak dělíme metabolické procesy: 

a. …………………………………, při kterých se složitější látky štěpí na látky jednodušší za současného uvolnění energie.
b. …………………………………, při kterých z jednodušších látek vznikají látky složitější za současného spotřebování energie.

3. Vyjmenujte tři faktory, které ovlivňují rychlost metabolismu: 
a. …………………………………
b. …………………………………
c. …………………………………


4. Popište, co se děje s jednotlivými živinami v první fázi katabolismu
a. Bílkoviny se štěpí na ……………………………………..
b. Sacharidy se štěpí na ……………………………………..
c. Tuky se štěpí na ………………………………………….

5. Popište, co se děje (obecně) s  živinami získanými v první fázi katabolismu v průběhu druhé fáze katabolismu
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

6. Doplňte text:

· Polysacharidy (škrob, glykogen) jsou rozštěpeny v tenkém střevě enzymem …………………….. na …………………………………. a ty jsou dále štěpeny v tenkém střevě na ……………………………………….

· Vstup glukózy do buněk umožňuje hormon ……………………………………..

· Glykolýza je proces, při němž dochází ke štěpení glukózy za vzniku ……………………………………………

· Fáze glykolýzy je lokalizována v ……………………………………….

· V první fázi katabolismu jsou tuky štěpeny pomocí hydrolytických enzymů ………………………….. na glycerol a vyšší mastné kyseliny.

· Ve druhé fázi katabolismu dochází k odbourávání vyšších mastných kyselin a glycerolu. Vyšší mastné kyseliny jsou odbourávány procesem ………………………….

· -oxidace je postupné odbourávání vyšších mastných kyselin na dvouuhlíkaté sloučeniny -…………………………….., který vstupuje ve třetí fázi katabolismu do citrátového cyklu. 

· V první fázi katabolismu jsou bílkoviny nejprve štěpeny na ……………………… pomocí enzymu ……………………………., který se nachází v žaludku. 

· Při oxidační dekarboxylaci dochází k přeměně pyruvátu na …………………………………….

· V Citrátovém cyklu se přeměňuje výsledný produkt oxidační dekarboxylace ……………………………… na …………….a …………………. (konečné produkty).

· Na Citrátový cyklus navazuje ………………………………………., ve kterém dochází k vytvoření vody (vodík se slučuje s kyslíkem). Vodík je ke kyslíku přenášen systémem ……………………………….
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